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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 
                                                

Tuần Giáo, ngày 18 tháng 12  năm 2020 

                                                                      

BIÊN BẢN 

Kỳ họp thứ 13, HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016-2021 

( ngày 17-18/12/2020) 

Được sự đồng ý của Ban Thường vụ Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện 

Tuần Giáo khóa XX, nhiệm kỳ 2016-2021 đã tổ chức ký họp thứ 13 với những 

nội dung sau: 

I. CÔNG TÁC TỔ CHỨC, GIỚI THIỆU ĐẠI BIỂU  

1. Thời gian họp 

- Khai mạc: 7h giờ 30 phút, ngày 17 tháng 12 năm 2020. 

- Địa điểm: Tại Nhà Văn hóa huyện Tuần Giáo. 

2. Thành phần dự họp 

- Đ/c Lò Văn Cương – Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy;  

- Đ/c Lê Hoài Nam – Chánh Văn phòng HĐND tỉnh; 

- Đ/c Giàng A Dế, Phó Bí thư Thường trực, Chủ tịch HĐND huyện.  

- Đ/c Giàng Trùng Lầu - Tổ trưởng Tổ Đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại huyện; 

- Đ/c Lê Văn Hùng – Đại biểu HĐND huyện, nguyên Chủ tịch HĐND huyện; 

- Đại biểu Hội đồng Nhân dân: 32 Đại biểu trên tổng số 34 Đại biểu. 

- Đại diện các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện. 

- Đại diện Đảng ủy, HĐND, UBND các xã, thị trấn. 

3. Chủ tọa kỳ họp 

Đ/c Trần Bình Trọng, Phó Chủ tịch HĐND huyện. 

4. Đoàn thư ký kỳ họp 

- Đ/c Nguyễn Quyết Thắng - Phó Chánh Văn phòng HĐND – UBND huyện.  

- Đ/c Lê Thị Nụ - Chuyên viên, Văn phòng HĐND – UBND huyện. 

II. THÔNG QUA CÁC VĂN BẢN TRÌNH TẠI KỲ H 

1. Đại diện Thường trực HĐND huyện xin ý kiến các đại biểu HĐND 

huyện về việc bổ sung chương trình kỳ họp  

Đồng chí Trần Bình Trọng – Phó Chủ tịch HĐND huyện xin ý kiến bổ sung 

nội dùng trình phê duyệt đồ án Quy hoạch chi tiết xây dựng khu du lịch nước nóng 

bản Sáng, xã Quài Cang, huyện Tuần Giáo, tỉnh Điện Biên. 

Kết quả: 33/33 đại biểu có mặt tại kỳ họp nhất trí. 
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2. Đại diện lãnh đạo UBND huyện trình văn bản 

2.1. Đồng chí Mùa Va Hồ - Phó Chủ tịch UBND huyện thông qua Báo cáo 

tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2016 - 

2020 và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021 - 2025, huyện 

Tuần Giáo (có dự thảo nghị quyết kèm theo). 

2.2. Đồng chí Vũ Văn Đức – Chủ tịch UBND huyện thông qua: 

- Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo 

quốc phòng - an ninh năm 2020; mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, 

đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2021 (có dự thảo nghị quyết kèm theo). 

- Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách địa phương năm 

2020; dự toán và phân bổ ngân sách địa phương năm 2021 (có dự thảo nghị quyết 

kèm theo). 

- Tờ trình kế hoạch đầu tư công năm 2021, huyện Tuần Giáo (có dự thảo 

nghị quyết kèm theo). 

3. Đồng chí Lò Văn Cương – Tỉnh ủy  viên, Bí thư Huyện ủy phát biểu 

tại kỳ họp 

Năm 2020, do ảnh hưởng của đại dịch Covid-19, các thiên tai, dịch bệnh, 

song với sự quyết tâm của các cơ quan, đơn vị, sự đoàn kết của nhân dân các dân 

tộc huyện, huyện đã đạt được nhiều kết quả quan trọng, an ninh chính trị ổn định, 

nhiều chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội đạt và vượt chỉ tiêu Nghị quyết. 

Thay mặt BTV Huyện ủy, biểu dương thành tích đã đạt được trong năm qua. 

Tuy nhiên bên cạnh kết quả đạt được, vẫn còn hạn chế, yếu kém một số mặt: tình 

trạng chặt phá rừng, tiến hành giải ngân một số công tình còn chậm, tình hình 

CCHC tại các xã, thị trấn còn thấp, tình trạng an ninh trật tự còn một số vụ nghiêm 

trọng, còn tình trạng đảm viên vi phạm và bị kỷ luật…. chất lượng hiệu quả của 

HĐND cấp xã còn hạn chế, một số đại biểu HĐND chưa phát huy hết trách nhiệm, 

tỷ lệ giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri còn chưa cao. 

Năm 2021, là năm diễn ra nhiều sự kiện quan trọng của đất nước, để đảm 

bảo thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị, tại kỳ họp HĐND huyện lần thứ 13, đề 

nghị kỳ họp kiện toàn: Trưởng ban Kinh tế - Xã hội, Trưởng ban Pháp chế và 

thành viên UBND huyện. 

Đối với lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh 

đề nghị: Tập trung nghiên cứu mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm 

bảo quốc phòng - an ninh năm 2021; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 

giai đoạn 2021 - 2025, huyện Tuần Giáo. 

Để nâng cao chất lượng, hoạt động của HĐND các cấp, đề nghị: Các đại biểu 

HĐND các cấp phát huy hơn nữa vai trò của đại biểu HĐND trong việc theo dõi 

việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri; nâng cao chất lượng các kỳ họp 

HĐND các cấp; thực hiện thông tin đầy đủ tới cử tri nội dung các hoạt động của 

HĐND các cấp. Làm tốt công tác giáo dục, tuyên truyền, tạo sự đồng nhất trong 

hệ thống chính trị thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội; quốc phòng 
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– an ninh. Tiếp tục đổi mới phương pháp làm việc, thực hiện tốt vai trò, trách 

nhiệm của đại biểu HĐND, TT HĐND các cấp, làm tốt công tác chuẩn bị đại hội 

đại biểu Đảng lần thứ 13 và bầu cử Quốc hội, bầu cử đại biểu HĐND các cấp 

nhiệm kỳ 2021-2026. 

4. Đồng chí Lê Hoài Nam – Chánh Văn phòng HĐND tỉnh, Đại diện 

Thường trực HĐND tỉnh, đại diện tổ đại biểu HĐND tỉnh phát biểu tại kỳ họp 

Thông báo nội dung, kết quả kỳ họp thứ 16, khóa 14 HĐND tỉnh nhiệm kỳ 

2016-2021 và một số nội dung, quyết sách lớn của tỉnh liên quan đến chế độ chính 

sách và công tác cán bộ của tỉnh. 

5. Đại diện Ban kinh tế - Xã hội trình các báo cáo thẩm tra (Đồng chí 

Đặng Thị Nga – Phó ban Kinh tế - Xã hội) 

- Báo cáo thẩm tra Báo cáo và dự thảo Nghị quyết tình hình thực hiện kế 

hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2016 - 2020 và kế hoạch phát 

triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021 - 2025, huyện Tuần Giáo. 

- Báo cáo thẩm tra Báo cáo và dự thảo Nghị quyết tình hình thực hiện nhiệm 

vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2020; mục tiêu, 

nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2021.  

- Báo cáo thẩm tra Kế hoạch và dự thảo Nghị quyết kế hoạch đầu tư công 

năm 2021. 

6. Đại diện lãnh đạo UBND huyện trình văn bản (Đồng chí Mùa Va Hồ - 

Phó Chủ tịch UBND huyện) 

- Tờ trình đề nghị thông qua đồ án Quy hoạch chi tiết xây dựng khu du lịch 

nước nóng bản Sáng, xã Quài Cang, huyện Tuần Giáo, tỉnh Điện Biên (có dự thảo 

nghị quyết kèm theo). 

- Báo cáo về việc sử dụng dự phòng ngân sách huyện năm 2020. 

7. Đại diện Ban kinh tế - Xã hội trình văn bản (Đồng chí Đặng Thị Nga – 

Phó ban Kinh tế - Xã hội)  

Báo cáo thẩm tra đồ án Quy hoạch chi tiết xây dựng khu du lịch nước nóng 

bản Sáng, xã Quài Cang, huyện Tuần Giáo, tỉnh Điện Biên. 

8. Đại diện lãnh đạo UBND huyện trình văn bản (Đồng chí Vũ Văn Đức 

– Chủ tịch UBND huyện)  

Báo cáo về kết quả giải quyết kiến nghị của cử tri trước, trong và sau kỳ họp 

thứ 11, HĐND huyện khóa XX. 

9. Đại diện Thường trực HĐND huyện (Đồng chí Trần Bình Trọng – Phó 

Chủ tịch HĐND huyện) trình các văn bản: 

- Báo cáo tình hình hoạt động HĐND huyện năm 2020; chương trình hoạt 

động HĐND huyện năm 2021 (có dự thảo nghị quyết kèm theo). 

- Tờ trình về dự toán kinh phí hoạt động HĐND huyện năm 2021 (có dự thảo 

nghị quyết kèm theo). 
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10. Đại diện Thường trực Ủy ban MTTQ huyện (Đồng chí Nguyễn Thị 

Huyền - Ủy viên BTT, MTTQ huyện)  

Thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc tham gia xây dựng chính 

quyền và tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân; đề xuất, kiến nghị 

với Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện. 

11. Đại diện Tòa án nhân dân huyện trình văn bản (Đồng chí Nguyễn Việt 

Hương – Chánh án tòa án nhân dân huyện)  

Báo cáo công tác xét xử và thi hành án hình sự năm 2020; phương hướng, 

nhiệm vụ năm 2021. 

12. Đại diện Chi cục thi hành án dân sự huyện trình văn bản (Đồng chí 

Ngô Quy Biên – Chi cục trưởng Chi cục thi hành án dân sự)  

Báo cáo công tác thi hành án dân sự huyện năm 2020; phương hướng, nhiệm 

vụ năm 2021. 

13. Viện Kiểm sát nhân dân huyện trình văn bản (Đồng chí Đào Xuân Kỳ 

- Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân huyện)  

Báo cáo tình hình chấp hành pháp luật năm 2020; phương hướng, nhiệm vụ 

năm 2021. 

III. PHIÊN CHẤT VẤN 

1. Chất vấn thông qua phiếu chất vấn (03 phiếu), cụ thể: 

1.1. Đại biểu Đặng Thị Nga – Phó Ban Kinh tế - Xã hội huyện chất vấn 

ông Nguyễn Công Lâm, Trưởng phòng Nội vụ huyện 

Là thủ trưởng cơ quan chuyên môn tham mưu cho UBND huyện về công tác 

tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế tổ chức. Đề nghị đồng chí cho biết:  

- Hiện nay phòng Y tế và phòng Dân tộc chỉ có 01 biên chế, lãnh đạo của 02 

phòng này là kiêm nhiệm, vậy đã thực hiện theo đúng Nghị định 37/2014/NĐ-CP 

ngày 05/5/2014 và Nghị định số 108/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ 

chưa? 

- Việc chậm kiện toàn bổ sung biên chế của 02 phòng này nguyên nhân tại 

sao? Trách nhiệm thuộc cá nhân, cơ quan nào? 

-  Giải pháp nào để giải quyết việc này trong thời gian tới? 

Đồng chí Nguyễn Công Lâm – Trưởng phòng Nội vụ huyện trả lời:  

- Năm 2020 phòng dân tộc được UBND huyện giao 02 biên chế, phòng Dân 

tộc 01 biên chế. Việc chậm kiện toàn bổ sung biên chế của 02 phòng này do nhiều 

nguyên nhân, quá trình diễn biến số lượng biên chế của 02 phòng chuyên môn 

này như sau: 

+ Phòng Dân tộc năm 2017 có 05 biên chế nhưng do quá trình chuyển công 

tác, nghỉ chế độ… hiện chỉ còn 01 biên chế (là do yếu tố khách quan). 

+ Phòng Y tế: từ năm 2013, phòng Y tế không còn lãnh đạo, UBND huyện 

đã giao Đ/c Bùi Như Việt làm phụ trách từ năm 2014. Trước năm 2017, phòng có 
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02 biên chế nhưng 01 công chức chết do tại nạn giao thông nên hiện chỉ có 01 

biên chế.  

- Xét thất việc mỗi phòng chỉ có 01 biên chế làm việc là nhiều nội dung, tuy 

nhiên việc tuyển dụng thêm biên chế cho 02 phòng này còn khó khăn do: 

+ Đối với phòng Y tế, nguồn nhân lực để tuyển dụng phải đáp ứng các yêu 

cầu về chuyên môn, chứng chỉ về chuyên ngành y, dược… nên khó khăn cho việc 

tuyển dụng. Hơn nữa, hiện tại cũng nguồn nhân lực mà đáp ứng được yêu cầu trên 

cũng không có nhu cầu xin vào phòng Y tế mà họ thường ưu tiên xin vào các cơ 

ở y tế, Trung tâm Y tế, bệnh viện… 

+ Đối với phòng Dân tộc, việc tuyển dụng thêm nguồn nhân lực cũng gặp 

nhiều khó khăn do việc tuyển dụng phải đáp ứng các yêu cầu, quy định riêng. 

Hơn nữa, hiện tại thực hiện các chủ trương của Đảng, trong thời gian tới sẽ 

xem xét sáp nhập 02 phòng chuyên môn này với Văn phòng HĐND – UBND 

huyện. 

- Việc thực hiện kiêm nhiệm tại 02 phòng chuyên môn này là không sai, các 

phòng chức năng trong điều kiện chưa có nguồn, chưa kiện toàn được thì việc 

kiêm nghiệm là việc hoàn toàn đúng với các quy định của Nhà nước. 

 Đại biểu Đặng Thị Nga trao đổi:  

Đồng chí Trưởng phòng Nội vụ đã trả lời nhưng chưa chọn vẹn. Với biên 

chế hiện tại của phòng Y tế và phòng Dân tộc thì không thể hoàn thành nhiệm vụ 

của 02 phòng ban này. Việc giải thích của đồng chí Trưởng phòng Nội vụ là chưa 

thỏa đáng. 

Đồng chí Nguyễn Công Lâm – Trưởng phòng Nội vụ trao đổi lại:  

Hiện việc tìm nguồn để kiện toàn 02 phòng này là rất khó khăn. Hiện tại 01 

công chức của phòng Y tế cũng chưa đáp ứng tiêu chuẩn chức danh.  

Đại biểu Đặng Thị Nga trao đổi: 

02 người phụ trách phòng có được ký các văn bản của cơ quan, làm chủ tài 

khoản của 02 cơ quan này không? Việc xây dựng văn bản, báo cáo về lĩnh vực 

quản lý nhà nước ngành y tế, phòng y tế không làm được (do thiếu về nguồn nhân 

lực) nên giao cho Trung tâm Y tế, việc giao như vậy là không đúng. 

Đồng chí Trần Bình Trọng, Chủ tọa Kỳ họp kết luận nội dung chất vấn: 

Đồng chí Trưởng phòng Nội vụ huyện đã trả lời nội dung chất vấn. Nội dung 

kiện toàn biên chế cho 02 phòng này gặp nhiều khó khăn về nguồn nhân lực. Hơn 

nữa, hiện tại đang có chủ trương sáp nhập 02 phòng này với Văn phòng HĐND 

và UBND. 

1.2. Đại Biểu Đặng Thị Nga – Phó Ban Kinh tế - xã hội chất vấn Viện 

trưởng Viện kiểm sát nhân dân huyện 

Trong Báo cáo số 479/BC-VKSND ngày 02/12/2020 của Viện Kiểm sát nhân 

dân có đánh giá: “trong năm 2020 vẫn còn 01 vụ án hình sự phải trả hồ sơ để bổ 

sung; 01 vụ án bị cấp phúc thẩm hủy để điều tra lại và 01 vụ kinh doanh thương 

mại bị Tòa án cấp phúc thẩm hủy để giải quyết lại” xin Viện trưởng cho biết: 
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- Nguyên nhân của hạn chế trên là gì? 

- Trách nhiệm thuộc cơ quan nào? 

- Tiến độ giải quyết 03 vụ án trên hiện nay như thế nào? 

Đồng chí Đào Xuân Kỳ - Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân huyện trả lời:  

Trong quá trình thông qua báo cáo số 479/BC-VKSND ngày 02/12/2020 của 

Viện Kiểm sát nhân dân tại kỳ họp, Viện kiểm sát đã giải trình. Tuy nhiên để các 

đại biểu rõ hơn, Viện Kiểm sát nhân dân xin làm rõ cụ thể như sau: 

+ Về vụ án phải trả hồ sơ để bổ sung, trách nhiệm thuộc về Viện trưởng viện 

Kiểm sát nhân dân huyện, hiện tại vụ án đã đưa ra xét xử. 

+ Về 01 vụ án cấp phúc thẩm hủy để điều tra lại và 01 vụ kinh doanh thương 

mại bị Tòa án cấp phúc thẩm hủy để giải quyết lại, trong quá trình xét xử, Viện 

Kiểm sát nhân dân và Tòa án nhân dân huyện đã trao đổi. Nội dung này Chánh án 

Tòa án nhân dân huyện sẽ làm rõ tại kỳ họp. 

Đồng chí Nguyễn Việt Hương - Chánh án Tòa án nhân dân huyện sẽ trả lời: 

- Về vụ án bị cấp phúc thẩm hủy để điều tra lại (vụ án Nguyễn Hải Phong) 

ban đầu được đưa ra xét xử với tội danh lừa đảo, chiếm đoạt tài sản, tuyên mức 

án 07 năm tù. Tuy nhiên tại Tòa án phúc thẩm, luật sư xuất trình thêm chứng cứ 

mới, mà quá trình xác định chứng cứ mới cần phải có thời gian nên việc cấp phúc 

thẩm trả lại hồ sơ điều trả lại là chuyện hoàn toàn bình thường (xuất phát từ nguyên 

nhân khách quan). 

Khi xác định lại chứng cứ, căn cứ vào các chứng cứ mới và các nội dung liên 

quan, Tòa án phúc thẩm tuyên thay đổi tội danh, xét về thành tích của các nhân bị 

cáo, các tình tiết giảm nhẹ khác nên cấp phúc thẩm có thay đổi bản án cũng là 

chuyện bình thường. 

- Về vụ án kinh doanh thương mại (tranh chấp mỏ Kẽm tại Nậm Pay) đã có 

bản án cụ thể năm 2015 (bị đơn phải bồi thường cho nguyên đơn 19 tỷ), tuy nhiên 

bên bị đơn không chịu chấp hành, không đến tòa án. Khi quá thời gian, cục Thi 

hành án chuẩn bị kê biên mỏ chì kẽm để thực hiện đầu giá để bồi thường cho bên 

nguyên đơn thì bị đơn lúc đó mới xuất hiện và không chịu phương án đó, yêu cầu 

tính lãi lại số tiền phải bồ thường. Tuy nhiên hiện tại số tính lãi là lớn, phía bên bị 

đơn đã nhiều lần thay đổi lãnh đạo (09 giám đốc) nên việc truy trách nhiệm cho 

cá nhân là khó khăn nên cần có thời gian để thực hiện, xác định lại. 

Đại biểu Đặng Thị Nga, trao đổi: 

Cám ơn đồng chí Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân huyện đã thẳng thắn 

nhận trách nhiệm. Mong đồng chí cố gắng hơn nữa để đáp ứng kỳ vọng của nhân 

dân. Trong quá trình làm việc, đề nghị Viện trưởng viện Kiểm sát nâng cao trách 

nhiệm, quan tâm phân công kiểm sát viên để đảm bảo chất lượng. 

Đồng chí Trần Bình Trọng, Chủ tọa Kỳ họp kết luận nội dung chất vấn: 

Đồng chí Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân huyện đã thẳng thắn nhận 

trách nhiệm. Đồng chí Chánh án Tòa án nhân dân huyện đã giải thích cụ thể đối 

với từng vụ án theo chất vấn của đại biểu. Các vụ tranh chấp về thương mại trên 
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địa bàn còn ít, khá mới mẻ nên quá trình giải quyết còn nhiều nội dung cần phải 

nghiên cứu. Trong thời gian tới, đề nghị Viện Trưởng viện kiểm sát, Chánh án 

Tòa án nhân dân huyện đầu tư nhiều thời gian hơn nữa trong việc nghiên cứu các 

văn bản giải quyết tranh chấp thương mại. 

1.3. Đại biểu Bạc Thị Hồng – Phó Ban Dân tộc huyện chất vấn Trưởng 

phòng Kinh tế - Hạ tầng 

Hiện nay hệ thống điện chiếu sáng công cộng đã xuống cấp và hư hỏng ảnh 

hưởng đến an toàn giao thông, an ninh trật tự và mỹ quan đô thị. Với trách nhiệm 

là người đứng đầu cơ quan chuyên môn, là thành viên UBND huyện, đồng chí đã 

có kế hoạch tham mưu cho UBND huyện giải pháp tổ chức thực hiện, lộ trình thực 

hiện như thế nào? 

Đồng chí Bùi Như Việt – Trưởng phòng Kinh tế - Hạ tầng trả lời: 

Phòng Kinh tế - Hạ tầng đã tổ chức kiểm tra hệ thống đèn chiếu sáng trên 

địa bàn thị trấn Tuần Giáo. Đường điện chiếu sáng của Thị trấn Tuần Giáo được 

đầu tư từ năm 2010, qua quá trình sử dụng có tình trạng cháy bóng (110/232 

bóng), hỏng cột (4/432 cột), chao bóng hỏng (6/232 chao). Tuy nhiên, để tiết kiệm 

kinh phí, chỉ đóng điện bật 50% số bóng. 

Với trách nhiệm là người đứng đầu cơ quan chuyên môn quản lý nhà nước 

về lĩnh vực chiếu sáng đô thị, Phòng Kinh tế - hạ tầng đã phối hợp với Chi nhánh 

Điện Tuần Giáo tổ chức khảo sát thực tế. Trong thời gian tới, UBND huyện cũng 

có kế hoạch để duy tu, sửa chữa đèn chiếu sáng, Phòng chuyên môn sẽ tham mưu 

cho UBND huyện lồng ghép các nguồn vốn để thực hiện nội dung này, đáo ứng 

được mong muốn của đại biểu và cử tri. 

Đại biểu Bạc Thị Hồng trao đổi: 

- Ở thị trấn Tuần Giáo có nhiều ý kiến của cử tri về đầu tư đường điện, sửa 

chữa bóng chiếu sáng không phải là một lần mà đã ý kiến ở nhiều kỳ họp. Tuy 

nhiên do đồng chí Trưởng phòng Kinh tế - Hạ tầng mới nhận công tác ở vị trí này 

nên có thể chưa nắm rõ. Với vai trò là đại biểu HĐND huyện, ngày 14/12/2020, 

đại biểu đã cùng với công chức phục trách lĩnh vực phòng Kinh tế - Hạ tầng thực 

hiện kiểm tra hệ thống đèn chiếu sáng. Qua kiểm tra, hiện tại tỷ lệ bóng cháy, 

hỏng, không sáng phải trên 50%. Đề nghị cơ quan chuyên môn tổ chức kiểm tra 

ký, có tham mưu cho UBND huyện phương hướng sửa chữa trong thời gian tới. 

- Ủng hộ chủ trương tiết kiệm điện của cơ quan chuyên môn khi cắt giảm số 

lượng đèn chiếu sáng. Tuy nhiên, phải xem xét tiết kiệm điện vào khung giờ nào 

cho hợp lý, ví dụ: chỉ nên cắt điện so le để tiết kiệm điện từ khung giờ 22h trở đi. 

Nội dung này yêu cầu phòng chuyên môn lưu ý, xem xét để có hướng thực hiện. 

- Kế hoạch của phòng chuyên môn là thực hiện thay 30 bóng/năm. Tuy nhiên, 

căn cứ số lượng bóng cần thay lớn, thay 30 bóng/ năm còn chưa đáp ứng được 

nhu cầu, nếu thiếu kinh phí thì cũng nên chủ động tham mưu cho UBND huyện 

bổ sung kinh phì để duy tu, sửa chữa kịp thời, đặc biệt là phải kịp thời sửa chữa 

xong trước tết. 
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Đồng chí Trần Bình Trọng, Chủ tọa Kỳ họp kết luận nội dung chất vấn: 

Đề nghị cơ quan chuyên môn tiếp thu nội dung đại biểu chất vấn, có kế hoạch 

tham mưu cho UBND huyện khắc phục tình trạng trên. 

2. Chất vấn, thảo luận trực tiếp tại kỳ họp 

2.1. Đại biểu Bạc Thị Hồng – Phó ban Dân tộc huyện:  

Xin làm rõ thêm kiến nghị của cử tri thị trấn Tuần Giáo về vấn đề vệ sinh 

môi trường tại cổng số 4 và việc xử lý rác thải của Trung tâm Y tế, cụ thể: 

- UBND huyện đã trả lời nhiều lần kiến nghị về việc xử lý rác thải y tế tại 

các kỳ họp HĐND huyện. Tuy nhiên cử tri vẫn tiếp tục ý kiến nhiều lần qua nhiều 

kỳ họp vì theo phản ảnh của người dân, tuy 1 – 2 tháng mới xử lý rác thải 01 lần 

tuy nhiên mỗi lần xử lý lại rất lớn, khói bụi nhiều. Qua quan sát của người dân 

xung quanh khu Trung tâm Y tế thì chỉ là đốt đơn thuần, thải ra lượng lớn khí độc. 

Đề nghị các cơ quan, đơn vị chức năng có ý kiến kiến nghị Trung tâm Y tế khắc 

phục tình trạng này. 

- Việc thu gom rác thải tại cổng phụ (cổng số 4) của TTYT còn chưa sạch 

do tại cổng số 4 không được bật đèn chiếu sáng, kinh phí để chi trả cho việc thắp 

sáng này là không lớn. Đề nghị Trung tâm Y tế lưu ý, quan tâm để đảm bảo vệ 

sinh môi trường. 

2.2. Đồng chí Nguyễn Quốc Toản – Trưởng Công an huyện: 

Đề nghị xem lại chú thích số 3 nhỏ tại Thông báo số 19/TB-BTT ngày 

04/12/2020 của UB MTTQ, cụ thể có nội dung “….Tại Nghị định số 80/2011/NĐ-

CP về giám sát hoạt động tái hòa nhập cộng đồng cho người chấp hành xong phạt 

án tù. Công tác này là nhiệm vụ cần UB MTTQ xã và Công an xã cùng phối hợp 

để thực hiện hoạt động giám sát việc tái hòa nhập cộng đồng cho người chấp hành 

xong phạt án tù. Chứ không phải là UB MTTQ giám sát công an xã làm việc đó. 

Đề nghị UB MTTQ xem xét lại kiến nghị này. 

2.3. Đại biểu Đặng Thị Nga – Phó ban Kinh tế - Xã hội huyện:  

- Đề nghị tất cả các cơ quan, đơn vị cùng vào cuộc để rà soát hộ nghèo, hộ 

cận nghèo đạt kết quả tố, tránh tình trạng gửi nhân khẩu vào các hộ nghèo, hộ cận 

nghèo để nhận các chính sách xã hội. 

- Đề nghị UBND huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn yêu cầu chủ đầu tư 

hoàn thành, nộp quyết toán tài chính 12 công trình dự án đã được đầu tư từ năm 

2014 đến nay, hiện đã hoàn thành nhưng chưa hoàn thiện các hồ sơ quyết toán. 

Đề nghị các chủ đầu tư của 12 công trình quan tâm, chỉ đạo quyết liệt hơn nữa. 

đừng để rơi vào quên lãng, hoàn thiện trong quý 1, năm 2021. 

2.4. Đồng chí Lò Văn Pánh – Chủ tịch UBND xã Chiềng Sinh: 

Việc thi công cầu Pa Sát, xã Chiềng sinh, các hộ dân tại khu cầu Pa Sát đã 

đóng góp 3 triệu đồng/ hộ gia đình để đền bù cho các hộ gia đình bị mất đất. Hiện 

tại còn thiếu 58 triệu đồng. UBND xã đã lập tờ trình gửi phòng Tài chính – Kế 

hoạch xin bổ sung kinh phí để trả cho các hộ gia đình mất đất và nhận được trả 
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lời của Phòng Tài chính – Kế hoạch về nội dung này là sau khi cân đối nguồn kinh 

phí dự phòng hỗ trợ các đối tượng bị ảnh hưởng do đại dịch Covid-19, phòng Tài 

chính Kế hoạch sẽ cân đối, tham mưu cho UBND huyện bổ sung nguồn kinh phí 

cho UBND xã Chiềng Sinh. Đến nay, việc hỗ trợ các đối tượng bị ảnh hưởng so 

đại dịch Covid-19 đã hoàn thành, đề nghị phòng Tài chính – Kế hoạch quan tâm, 

tham mưu cho UBND huyện bổ sung nguồn kinh phí cho UBND xã Chiềng Sinh. 

2.5. Đồng chí Trần Trọng Lâm – Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận tổ quốc 

Việt Nam huyện: 

Tham gia báo cáo phát triển Kinh tế xã hội 5 năm giai đoạn 2016-2020, tại 

mục 3 chỉ nêu chung chung về nội dung tài nguyên – môi trường. Đề nghị thống 

kê số lượng thể các vụ vi phạm (vi phạm lấn chiếm, vi phạm sử dụng sai mục 

đích…) 

Trong phần giải pháp cần có giải pháp cụ thể hơn. 

Tại kiến nghị của Đồng chí Nguyễn Quốc Toản, UBMTTQ xin ghi nhận ý 

kiến đóng góp. 

2.6. Đồng chí Hảng A Chứ - Phó Chủ tịch UBND xã Phình Sáng: 

Có 01 hộ gia đình, trước không đồng ý nhận tiền đền bù GPMB nhưng hiện 

nay đã đồng ý nhận tiền đền bù GPMB. Đề nghị UBND huyện chỉ đạo các cơ 

quan, đơn vị liên quan phối hơp với UBND xã nhanh chóng thực hiện. 

Tại báo cáo tình hình an ninh – trật tự có sử dụng cụm từ “xây dựng nhà 

nước riêng” cụm từ này phải xem xét có phù hợp hay không?. 

Tại báo cáo tình hình phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh 

năm 2020, phương hướng nhiệm vụ năm 2021 có một số số liệu về sản xuất nông 

lâm nghiệp, đàn trâu… đã đạt được như vậy thì trong phương hướng nhiệm vụ 

phải bằng số lượng hiện tại hoặc hơn. Nên đề nghị cơ quan soạn thảo xem xét. 

IV. Đại diện UBND huyện giải trình, Thông báo số 19/TB-MTTQ-BTT 

của Ủy ban MTTQ huyện Tuần Giáo và các báo cáo thẩm tra của Ban Kinh 

tế - Xã hội, Ban Pháp chế HĐND huyện (Đồng chí Vũ Văn Đức – Chủ tịch 

UBND huyện) 

1. Giải trình Thông báo số 19/TB-MTTQ-BTT của Ủy ban MTTQ huyện 

Tuần Giáo 

2. Giải trình các báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, Ban Pháp 

chế HĐND huyện 

V. CÔNG TÁC BẦU CỬ 

1. Bầu cử Trưởng ban Pháp chế và Trưởng ban Kinh tế - Xã hội 

1.1. Giới thiệu nhân sự 

- Trưởng ban Pháp chế: bà Lê Thị Thanh Thùy – UVBCH Đảng bộ huyện – 

Bí thư Huyện đoàn huyện Tuần Giáo. 

- Trưởng ban Kinh tế - Xã hội: ông Quàng Văn Cương – UV BTV Huyện ủy 

– Trưởng Ban Tổ chức Huyện ủy Tuần Giáo. 
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1.2. Hình thức: bỏ phiếu kín. 

1.3. Bầu ban kiểm phiếu gồm: 

- Đại biểu Đỗ Văn Sơn – Trưởng ban Kiểm phiếu; 

- Đại biểu Lường Thị Nhung – Phó ban Kiểm phiếu; 

- Đại biểu Hảng A Chứ - Thư ký. 

1.4. Điểm danh số lượng Đại biểu có mặt tại phiên bầu cử: 

Có 32/34 đại biểu có mặt tại phiên bầu cử, đủ điều kiện tiến hành bầu cử. 

1.5. Kết quả bầu cử: 

- Số phiếu phát ra: 32 phiếu; 

- Số phiếu thu về: 32 phiếu; 

- Số phiếu hợp lệ: 32 phiếu; 

- Số phiếu của bà Lê Thị Thanh Thùy: 32/32 phiếu; Như vậy đạt 32/34 đại 

biểu, đạt 94,1%. 

- Số phiếu của ông Quàng Văn Cương: 32/32 phiếu. Như vậy đạt 32/34 đại 

biểu, đạt 94,1%. 

2. Bầu bổ sung thành viên UBND huyện 

2.1. Giới thiệu nhân sự 

Trưởng phòng Văn hóa – Thông tin: bà Lò Hồng Nhung. 

2.2. Hình thức: bỏ phiếu kín 

2.3. Bầu ban kiểm phiếu: 

- Đại biểu Đỗ Văn Sơn – Trưởng ban Kiểm phiếu; 

- Đại biểu Lường Thị Nhung – Phó ban Kiểm phiếu; 

- Đại biểu Hảng A Chứ - Thư ký. 

2.4. Điểm danh số lượng Đại biểu có mặt tại phiên bầu cử: 

Có 32/34 đại biểu có mặt tại phiên bầu cử, đủ điều kiện tiến hành bầu cử. 

2.5. Kết quả bầu cử: 

- Số phiếu phát ra: 32 phiếu; 

- Số phiếu thu về: 32 phiếu; 

- Số phiếu hợp lệ: 32 phiếu; 

- Số phiếu của bà Lò Hồng Nhung: 32/32 phiếu; 

 Như vậy đạt 32/34 đại biểu, đạt 94,1%. 

3. Thông qua Dự thảo Nghị quyết xác nhận kết quả bầu cử: 

- 100% đại biểu HĐND có mặt tại kỳ họp nhất trí thông qua Nghị quyết xác 

nhận kết quả bầu cử Trưởng ban Pháp chế, Trưởng ban Kinh tế - Xã hội đối với 

bà Lê Thị Thanh Thùy và ông Quàng Văn Cương. 

- 100% đại biểu HĐND có mặt tại kỳ họp nhất trí thông qua Nghị quyết xác 

nhận kết quả bầu cử ủy viên UBND huyện đối với bà Lò Hồng Nhung. 
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VI. THẢO LUẬN VÀ THÔNG QUA CÁC NGHỊ QUYẾT  

1. Thông qua các nghị quyết trình tại kỳ họp: 

1.1. Đồng chí Đặng Thị Nga – Phó ban Kinh tế - Xã hội thông qua: 

- Nghị quyết về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021 - 

2025, huyện Tuần Giáo; 

- Nghị quyết về mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc 

phòng - an ninh năm 2021; 

- Nghị quyết về dự toán và phân bổ dự toán NSĐP năm 2021; 

- Nghị quyết về Kế hoạch đầu tư công năm 2021, huyện Tuần Giáo; 

- Nghị quyết về Quy hoạch chi tiết xây dựng khu du lịch nước nóng bản 

Sáng, xã Quài Cang, huyện Tuần Giáo, tỉnh Điện Biên. 

 1.2. Đồng chí Bạc Thị Hồng – Phó ban Dân tộc thông qua: 

- Nghị quyết về Chương trình hoạt động năm 2021 của HĐND huyện; 

- Nghị quyết về dự toán kinh phí hoạt động của HĐND huyện năm 2021; 

- Nghị quyết về Kết quả giám sát “về việc thực hiện kiến nghị, nghị quyết 

của HĐND, TT HĐND qua giám sát chuyên đề của HĐND và TT HĐND từ đầu 

nhiệm kỳ 2016 - 2021 đến nay”. 

2. Thảo luận, góp ý bổ sung các Nghị quyết 

1.1. Đồng chí Vũ Văn Đức – Chủ tịch UBND huyện: đề nghị xem xét lại nội 

dung tại mục 1, điều 2 tại Nghị quyết Nghị quyết kế hoạch đầu tư công năm 2021 

cụ thể: 

- Nội dung “giao UBND huyện chịu trách nhiệm rà soát danh mục dự án, 

mức vốn, bố trí cụ thể cho từng công trình, dự án để giao chi tiết cho chủ đầu tư 

thực hiện. Các dự án trong kế hoạch năm 2021 phải phù hợp với kế hoạch đầu tư 

công trung hạn giai đoạn 2021-2026”. Về nội dung này đến nay cấp có thẩm quyền 

chưa giao kế hoạch danh mục đầu tư cụ thể nên UBND không thể thực hiện được. 

- Nội dung “chịu trách nhiệm trước HĐND huyện và các cơ quan có liên 

quan về tính chính xác của thông tin số liệu của dự án, mức vốn phân bổ cho từng 

dự án theo quy định của pháp luật”. Về nội dung này đề nghị bỏ vì đây là chuyện 

đương nhiên. 

1.2. Đồng chí Giàng A Dế - Phó Bí thư Huyện ủy:  

- Tại Nghị quyết tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm 

bảo quốc phòng - an ninh năm 2020; mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã 

hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2021, tại chỉ tiêu thứ 5 về phấn đấu hoàn 

thành các tiêu chí NTM, đề nghị bổ sung thêm 02 xã (Tỏa Tình và Chiềng Đông) 

để phù hợp với Nghị quyết của BCH Đảng bộ huyện.  

- Tại Điều 2, Nghị quyết về dự toán và phân bổ dự toán NSĐP năm 2021, có 

mục “trong quá trình điều hành ngân sách, nếu có phát sinh cần giải quyết, giao 

Thường trực HĐND huyện cùng UBND huyện xem xét, xử lý…” đề nghị bỏ từ 

“xử lý”. 
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- Tại Nghị quyết về dự toán kinh phí hoạt động của HĐND huyện năm 2021:  

+ Đề nghị làm tròn tổng kinh phí hoạt động của HĐND huyện năm 2021 từ 

1.525.510.000 đồng thành 1.550.000.000 đồng (không để số lẻ). 

+ Tại điều 3 có nội dung: “giao Thường trực HĐND huyện quyết định mức 

quà tặng cuối nhiệm kỳ cho Đại biểu HĐND huyện khóa XX” nội dung này là 

không đúng theo quy định, đề nghị bỏ nội dung này.  

1.3. Đại biểu Đặng Thị Nga – Phó ban Kinh tế - Xã hội: nhất trí nội dung của 

đồng chí Vũ Văn Đức về ý kiến chỉnh sửa nội dung mục 1, điều 2, tại Nghị quyết 

về Kế hoạch đầu tư công năm 2021, huyện Tuần Giáo. 

1.4. Đại biểu Lò Văn Cương – Trưởng ban Tổ chức Huyện ủy tham gia ý 

kiến: Tại Nghị quyết về Quy hoạch chi tiết xây dựng khu du lịch nước nóng bản 

Sáng, xã Quài Cang, huyện Tuần Giáo, tỉnh Điện Biên có một số từ chuyên ngành 

không hợp lý, việc xây dựng lưới điện hạ áp không sử dụng cáp đồng, nêu chi tiết 

tiết diện cụ thể bao nhiêu cũng không hợp lý. Nội dung này nên để cơ quan chuyên 

môn, đơn vị tư vấn xây dựng cụ thể sau mà chỉ nêu  xây dựng trạm biến áp, trạm 

hạ áp… 

1.5. Đồng chí Ngô Cương Quyết  - Giám đốc Ban quản lý dự án (cơ quan 

chuyên môn tham mưu xây dựng đồ án) nhất trí nội dung đồng chí Lò Văn Cương 

góp ý. 

3. Đồng chí Trần Bình Trọng – Phó Chủ tịch HĐND huyện kết luận các 

thảo luận dự thảo các Nghị quyết: 

- Tại Nghị quyết về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 

2021 - 2025, huyện Tuần Giáo, thống nhất: bỏ nội dung xây dựng trung tâm 

OPCOP huyện và chỉnh sửa lỗi soạn thảo tại cuối Nghị quyết. 

- Tại Nghị quyết tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm 

bảo quốc phòng - an ninh năm 2020; mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã 

hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2021: bổ sung thêm 02 xã (Tỏa tình, 

Chiềng Đông) vào mục 2, điểm 2, mục II, mục tiêu năm 2021 về xây dựng xã cơ 

bản đạt chuẩn NTM. 

- Tại Nghị quyết về Kế hoạch đầu tư công năm 2021, huyện Tuần Giáo: nhất 

trí với ý kiến của đồng chí Vũ Văn Đức. Sửa thành: “Trong quá trình thực hiện, 

nếu có những vấn đề phát sinh, UBND huyện phối hợp với Thường trực HĐND 

huyện báo cáo trình HĐND huyện cáo cáo trình HĐND huyện xem xét, giải quyết 

tại kỳ họp gần nhất”. 

- Tại Nghị quyết về dự toán và phân bổ dự toán NSĐP năm 2021: nhất trí 

với ý kiến của đồng chí Giàng A Dế bỏ từ “xử lý”. 

- Tại Nghị quyết về dự toán kinh phí hoạt động của HĐND huyện năm 2021: 

nhất trí ý kiến với đồng chí Giàng A Dế. 

4. Các đại biểu HĐND thông quan các Nghị quyết 

- 100 % đại biểu nhất trí thông qua Dự thảo Nghị quyết về Kế hoạch phát 

triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021 - 2025, huyện Tuần Giáo; 



13 

 

 

 

- 100 % đại biểu nhất trí thông qua Dự thảo Nghị quyết về mục tiêu, nhiệm 

vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2021; 

- 100 % đại biểu nhất trí thông qua Dự thảo Nghị quyết về dự toán và phân 

bổ dự toán NSĐP năm 2021; 

- 100 % đại biểu nhất trí thông qua Dự thảo Nghị quyết về Kế hoạch đầu tư 

công năm 2021, huyện Tuần Giáo; 

- 100 % đại biểu nhất trí thông qua Dự thảo Nghị quyết về Quy hoạch chi 

tiết xây dựng khu du lịch nước nóng bản Sáng, xã Quài Cang, huyện Tuần Giáo, 

tỉnh Điện Biên. 

- 100 % đại biểu nhất trí thông qua Dự thảo Nghị quyết về Chương trình hoạt 

động năm 2021 của HĐND huyện; 

- 100 % đại biểu nhất trí thông qua Dự thảo Nghị quyết về dự toán kinh phí 

hoạt động của HĐND huyện năm 2021; 

- 100 % đại biểu nhất trí thông qua Dự thảo Nghị quyết về Kết quả giám sát 

“về việc thực hiện kiến nghị, nghị quyết của HĐND, TT HĐND qua giám sát 

chuyên đề của HĐND và TT HĐND từ đầu nhiệm kỳ 2016 - 2021 đến nay”. 

Kỳ họp thứ 14, HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016-2021 kết thúc vào 

hồi 11h 30 phút ngày 18/12/2020. Biên bản đã thông qua Chủ tọa kỳ họp./. 

TM. ĐOÀN THƯ KÝ 
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